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PRACTICO 8
Relaciones de Recurrencia Il

(1+2\/5)n + (172\/5)71.

Ejercicio 1. Para todo n € N se considera el ndmero: a,, =

(a) Mostrar que a,, verifica una relacién de recurrencia de orden 2, homogénea, a coeficientes constantes.
(b) Probar que a,, es un entero positivo para todo natural n.

Ejercicio 2. Hay n estudiantes formando una fila y cuando suena el silbato cada estudiante puede (no
estd obligado) intercambiar de lugar con su compafiero de adelante o de atrds (en caso de que los haya).
iDe cuantas formas diferentes pueden quedar esos n estudiantes luego de haber sonado el silbato?

Ejercicio 3. Respolver las relaciones de recurrencia:

(@) cnp1 =cn+n2""1, Vn €N, con ¢g = 0.

A
(b) -1+ dn+1 + 1 Vn € Z+, con d() = leO = 0. W
S )X 3wl

(c) ent1 =2e,+2", VneN, coney=0. Qwn -

A\
(d) fot2 = fot1+ fn, neN, con fo=fi =1 <=L =7 Q.= 2 +’5.n.2
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o = . e
Ejercicio 4. (Primer Parcial 2000) ~ S-h+3 1. €1

Si a,, verifica que a,, — 2a,_1 = 3 x 2™, con ag = 1, entonces:

(@) aso = 2%Y; (b) aso = 50 x 25%; (c) aso = 150 x 2°%; |(d) azp = 151 x 259,

Ejercicio 5. (Parcial 2001)
Se considera la siguiente ecuacion:

ap + Qp_1 + Ban_o = 27, Vn > 2.

Hallar o, By a1g0 sabiendo que: ag = 1,a1 =5,a0 =1y ag = 17.

Ejercicio 6. (Examen Febrero 2009)

Para un campeonato de ajedrez se tiene una cantidad par de jugadores participantes. Se quiere armar la
primera fecha (en una fecha todos los participantes juegan exactamente un partido). Sea aj, la cantidad de
formas de armar la primera fecha de un campeonato con 2k jugadores.

(a) Calcular ay,ag,as.
(b) Deducir que a1 = (2k + 1) X ag.
(c) Probar que a; = (2k — 1) x (2k — 3) x ... x 3 x 1, para todo k > 1.



Ejercicio 1. Para todo n € N se considera el nimero: a, = (1+2‘/5)" - (1_2‘/5)".

(a) Mostrar que axn verifica una relacién de recurrencia de orden 2, homogénea, a coeficientes constantes.
(b) Probar que a,, es un entero positivo para todo natural n.
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Ejercicio 3. Respolver las relaciones de recurrencia: (j

(a) chr1 =cn +n2"71 ¥n €N, con ¢y = 0.

(b) dn = %dn_1 + %(.l,hq +1, YneZ', condy=dig =0.

(c) ent1 =2e,+ 2", ¥neN, coney=0.

(d) fn+‘2:fn+l+fna ne N, con fo=fi=1

gaedl Ao, + B a,=T ()
U I
8(0/(3[-’ Z A Q"'+2 =+ % Q‘\.’.'.t_“_‘ -+ C Qan = ‘R:(V‘)
f: N — K o Ao el >~ See
4% 2 ,QQ ‘P:)A(x;\,. P v K ’L(—&L O Slev\,?rf

8(edo L \»-omogqu&aj + (et Seolocibn &\(o/Q
S U v

Qr\.-‘o('('“B i}

A

N AN

. G-CV) Q\L L\(\O/A*O 2 \“'@""“OVQ/\G—QS %IQ-«LV\
d U J

. " ‘
so‘. QCQQ Q, - X-(, ¢ T,Z S F‘/T?
fal s +'5

2
oy, AX+DBx+C=O

) o

/ Q= & 7 i’ 5, F o oran2

[ ) doble de
/ A)\Z«rB X+ =0
( Q. = 7 S\ —A\l—ijx—\'(:C

V’O{’le\L YiQ | ¢cef
Qe \ ey



?Q(a TQSO]\/@{ KO— o LLOMO@@WGQ jr(uﬂ@_(o
Lv@/(wﬁ ,Qg s ol S(QQ cho /QL me_

n)
N

9 U A \—)o,(“f/cL/Lgr de Q& (eCU(V(Q~CLo

. (s
) \ ¢

9 Lo Sol. 6QV\¢_(@Q Ao & ,=- 0, +Q,

(a) chy1 = #0271, W¥n €N, con ¢y = 0.
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exlow cas Con=z -1 +23 (\‘“/Z'FL)
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Le solucibn  eauqrel (&) Q,= X2 + Y

Ejercicio 5. (Parcial 2001)

Se considera la siguiente ecuacion: (

ay, + a1 + Ba,_o = 2", Vn = 2.

Hallar o, 3y ayo sabiendo que: ay = 1.ay; = 5,as = 1y ay = 17.
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